

*“BORBA”, Beograd, 31. maj 2005. godine, strana 8, mr Luka Todorović*

## **TRNOVIT PUT PRIVATIZACIJE**

Novi pravac reformi kod nas zasnovan je na antiekonomiji "mrtvog kapitala" u kojem dominira odsustvo ekonomske logike i tržišne cene kapitala, ukazuje autor dela "Kapital u ekonomiji tranzicije" i poručuje da bez temeljnih društvenih i ekonomskih promena nema širih demokratskih procesa i progressa

Ovih dana, izdavačka kuća "Zavet" iz Beograda izdala je knjigu redovnog profesora Univerziteta u Beogradu dr Sretena Sokića pod nazivom "Kapital u ekonomiji tranzicije" (840 strana bez predgovora i sadržaja u formatu B5). Ova knjiga je teorijski i metodoloski nastavak prethodne, istog autora "Ekonomija tranzicije" za koju je naučna kritika rekla da se radi o "kapitalnom delu", pa se slobodno može reći da ova nova predstavlja futurističko delo, delo za budućnost u ekonomiji.

U ovom pitkom "štivu" autor je čitaocima izložio višedecenijske rezultate naučne obrade onoga što je krucijalno obrazloženje istraživačkog posla koje obeležava civilizacijsku, demokratsku i ekonomsku epohu. Na koncizan, jasan i precizan način autor analitički upućuje čitaoca da razume vreme, aktuelne realnosti kao i međunarodne tokove u Srbiji, na Balkanu, "postsocijalizmu" i Evropi. Ono što je, možda i najbitnije je da knjiga ne govori o prošlosti već o neminovnosti i snazi budućnosti, znači o svemu onome što je razvojno, ekonomsko, zakonito što su svakako, zapažene činjenice progressa.

Autor izuzetno uspešno, na naučnim osnovama, uspeva da pažnju čitaoca usmeri ka našoj praksi i aktuelnim procesima tranzicije i problemima s daljim aktivnostima i strategijama na ovom planu. Izuzetno iskreno autor "iznosi činjenice" koje čitaoci, uz bezbroj naučnih argumenta i dokaza, moraju da prihvate i ako neke od tih činjenica mogu biti tretirane kao "zloslutne" čije postojanje niko od nas, a posebno autor, i ne prizeljkuje. Čitalac će posle čitanja ove knjige, biti ubeđen da u iznošenju svih tih činjenica nema skrivenih želja za "razbijanjem" budućeg napretka, već da se radi o želji za stalnim i konsekventnim gledanjem unapred, gledanjem u bolje i očekivanjem progressa.

Na delu su se pokazale mnoge "ideologije i koncepti" ali bez bilo kakvih realnih dokaza. Novi pravac reformi, koji se kod nas sprovodi, zasnovan je na antiekonomiji "mrtvog kapitala", a u njima dominira odsustvo ekonomske logike i tržišne cene kapitala. Na kraju se mora reći da ovo delo predstavlja naučnu, profesionalnu i ljudsku zrelost autora u ovom momentu kojim se ukazuje da dalji preobražaji u našoj zemlji ulaze u aktivan odnos prema činjenicama koje potvrđuju da bez temeljnih društvenih i ekonomskih reformi nema širih demokratskih procesa i progresivnih razvojnih rezultata koji se ogledaju u optimizaciji unutrašnjih mogućnosti, očekivanja i neminovnosti. To je zahtev međunarodnih institucija koje egzaktno mere procese reformi.